
Predstavniki veleposlaništva na uradnem
obisku v Dalmaciji

15. in 16. novembra sta slovenski veleposlanik na
Hrvaškem Gašper Dovžan in ekonomski svetovalec
Dušan Pšeničnik obiskala Splitsko-dalmatinsko in
Zadrsko županijo. 
V Splitsko-dalmatinski županiji sta se v spremstvu
tamkajšnjega častnega konzula Republike Slovenije
Branka Roglića srečala z vodstvom županije in
županom Ivico Puljakom. V pogovoru so se dotaknili
možnosti za krepitev sodelovanja med Slovenijo in
županijo, zlasti na področjih gospodarstva in kulture.
V Zadrski županiji je predstavnika veleposlaništva
sprejel župan Božidar Longin z ekipo. Na sestanku so
bili predstavljeni razvojni potenciali županije na
področjih modre ekonomije, turizma, športa, logistike in
kulture. Ugotovljeno je bilo, da je sodelovanje na
področjih gradbeništva, energetike, komunalnega
gospodarstva in visokotehnološke proizvodnje
avtomobilskih delov že sedaj odlično, obstaja pa tudi
potencial za širitev sodelovanja na druge panoge. 

Predstavnika veleposlaništva sta v Benkovcu obiskala
podjetje LTH Metal Cast, enega največjih slovenskih
investitorjev in delodajalcev v Zadrski županiji, ki
predstavlja pozitiven primer odličnega slovensko-
hrvaškega gospodarskega sodelovanja.
Slovenska predstavnika sta ob svojemu obisku
izkoristila priložnost za srečanje in pogovor z vodstvi
slovenskih kulturnih društev SKD Triglav Split in SKD
Lipa Zadar. V Splitu so obiskali prostore generalnega
konzulata Republike Slovenije na čelu s častnim
konzulom Brankom Roglićem.
Veleposlanik Gašper Dovžan in ekonomski svetovalec
Dušan Pšeničnik sta 23. novembra 2023 obiskala še
sedež Dubrovniško - neretvanske županije, kjer ju je
sprejel župan Nikola Dobroslavić. 

Minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej
Arčon se je 8. novembra mudil na delovnem obisku v
Prezidu. Obisk je bil predvsem namenjen seznanitvi s
potekom izgradnje in vzpostavitve Vzorčne turistično
izobraževalne kmetije Gorski kotar (VTIK GK). Ob tej
priložnosti se je minister srečal s člani projektnega
odbora ter predstavniki avtohtone slovenske narodne
manjšine v Gorskem kotarju.
VTIK GK predstavlja večnamensko kulturno-
gospodarsko središče, ki bo predvsem služilo
pripadnikom avtohtone slovenske narodne manjšine v
Gorskem kotarju, obenem pa spodbujalo splošni
razvoj gorskokotarskega prostora, kjer živi slovenska
manjšina. 
Nosilec projekta je Kmetijska izobraževalna skupnost
Gorski kotar (KIS), izgradnjo in vzpostavitev VTIK pa
sofinancirata Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu
in po svetu ter Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in
prehrano. 
Obisk ministra v Gorskem kotarju je bil hkrati tudi
priložnost za sestanek in pogovor s predsednikom
Slovenskega društva Gorski kotar Damjanom
Malnarjem in predsednikom Sveta za slovensko
narodno manjšino Mestne občine Čabar Slavkom
Žagarjem.
(Viri: Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v
zamejstvu in po svetu; https://www.gov.si/novice/2023-11-
08-minister-arcon-na-vzorcni-turisticno-izobrazevalni-
kmetiji-gorski-kotar/)
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Obisk ministra Arčona na Vzorčni turistično
izobraževalni kmetiji Gorski kotar
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Pogovarjali so se o potencialih in priložnostih za
sodelovanje v prihodnosti, ob tem pa omenili Pelješki
most, delo slovenskega inženirja Marjana
Pipenbaherja, ki je izjemno pomemben za nadaljnji
razvoj županije.
Predstavnika veleposlaništva sta obiskala tudi
predstavnike SKD Lipa iz Dubrovnika, ki so ju pogostili
s tradicionalnimi slovenskimi dobrotami.

(Viri: Fb stran Veleposlaništvo Slovenije v Zagrebu; Zveza
slovenskih društev na Hrvaškem)

Zaključni dogodek projekta M.A.J. za mlade je potekal
v znamenju tradicionalnega slovenskega zajtrka in
druženja z ministrom Arčonom. Ob tej priložnosti se je
minister na Uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu
v Ljubljani srečal z mladimi zamejskim Slovenci iz
Avstrije, Hrvaške, Italije in Madžarske, ki so bili skozi
vse leto vključeni v aktivnosti v okviru projekta Mreža
Alpe Jadran – M.A.J. 2023.
Po prijetnem druženju je minister Arčon povedal, da je
zelo vesel, da so mladi obiskali Urad, ker je prav delo z
mladimi tudi eno od poslanstev Urada. Pri tem je
poudaril, da je medsebojno povezovanje mladih
izredno pomembno tudi za prihodnost, ker se bodo ti
mladi nekega dne srečevali na gospodarskih, kulturnih
in športnih področjih. Minister Arčon je tudi poudaril, da
vse prisotne povezuje ljubezen do matične domovine.
Srečanja na Uradu se je udeležilo skoraj petdeset
mladih iz slovenskega zamejstva. Sledil je ogled
Državnega zbora in obisk Ljubljanskega gradu. Obiska
Ljubljane v okviru projekta M.A.J. so se udeležili tudi
dijaki Prve sušačke hrvatske gimnazije Rijeka v
spremstvu predstavnikov Zveze slovenskih društev na
Hrvaškem. 

Projekt M.A.J. združuje proaktivne mlade v starosti
med 15 in 21 let, ki živijo v zamejstvu in v   Sloveniji  in  
si  želijo  povezovanja  in   novih  poznanstev  v Alpsko  
-  jadranski regiji.

STRAN 2

Zaključni dogodek projekta M.A.J. za mlade
v znamenju tradicionalnega slovenskega
zajtrka in druženja z ministrom Arčonom v
Ljubljani

(Viri: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem; Urad Vlade
Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu,
https://www.gov.si/novice/2023-11-17-minister-arcon-si-je-
tradicionalni-slovenski-zajtrk-privoscil-z-mladimi-zamejci-iz-
projekta-m-a-j/) 

Slovenska pravljica Kdo je napravil Vidku
srajčico pri otrocih na Hrvaškem

Tudi letos pri Zvezi slovenskih društev na Hrvaškem
poteka projekt na temo priljubljenih slovenskih pravljic
za vzgojno-izobraževalne zavode, zlasti vrtce in
osnovne šole (prvi in drugi razredi) iz celotne Hrvaške.
Za osrednjo temo je bila letos izbrana slovenska
pravljica pisatelja Frana Levstika Kdo je napravil Vidku
srajčico, ki je ena redkih slovenskih pravljic, prevedenih
v hrvaški jezik. Naloga učiteljic in vzgojiteljic iz
posameznega vzgojno-izobraževalnega zavoda je bila,
da skupaj z otroki preberejo pravljico, jo analizirajo in
se o njej pogovorijo. Nekatere zavode so obiskali člani
slovenske skupnosti, ki so prebrali pravljico v
slovenščini. Na naslov Zveze so prispeli številni
ustvarjalni izdelki otrok. V sklopu projekta namreč
poteka natečaj za ustvarjalne otroške izdelke na temo
izbrane pravljice, h kateremu so vabljene vse
prijavljene ustanove. V projektu je letos sodelovalo 16
vzgojno-izobraževalnih zavodov s področja celotne
Hrvaške, tj. kar 47 skupin oziroma okrog 600 otrok.

Zveza je v preteklih letih (2021 in 2022) že izvedla dva
podobna projekta, in sicer na temo priljubljenih
slovenskih pravljic Muca Copatarica (Maca
Papučarica) in Maček Muri (Maček Marko), ki sta
vzbudila zanimanje predšolskih in šolskih otrok z vse
Hrvaške.

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)
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STRAN 3

Zveza slovenskih društev na Hrvaškem je uspešno
izvedla projekt »Slovenske urice v knjižnici«, v katerem
so sodelovali osnovnošolci, ki obiskujejo pouk
slovenskega jezika in kulture po modelu C v Osnovni
šoli Pećine, Osnovni šoli Kozala in Osnovni šoli Klana. 
Učenci so 22. in 24. novembra 2023 obiskali Knjižnico
Makse Samsa v Ilirski Bistrici, kjer so posebej za njih
pripravili lutkovno predstavo, ustvarjalno delavnico, kviz
in druge aktivnosti. Predstavili so jim tudi pesnico, po
kateri je knjižnica dobila ime, in Domoznanski oddelek.
Otroci so resnično uživali! 
Cilj projekta je dvigniti kulturo branja med osnovnošolci
in otroke seznaniti s slovensko literaturo za mladino in
otroke. Projekt poteka s finančno podporo Ministrstva za
znanost in izobraževanje Republike Hrvaške in Urada
Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in
po svetu.

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)

Projekt »Branje na glas – slovenski pisatelji
v hrvaških šolah« in sestanek z ravnatelji

V petek, 10. novembra 2023, je v Osnovni šoli Pećine
na Reki potekal projekt »Branje na glas – slovenski
pisatelji v hrvaških šolah« in sestanek z ravnatelji
hrvaških šol, kjer poteka pouk slovenskega jezika po
modelu C. Celoten dogodek se je odvijal v organizaciji
Zveze slovenskih društev na Hrvaškem in Osnovne
šole Pećine. 
Cilj projekta »Branje na glas – slovenski pisatelji v
hrvaških šolah« je dvigniti bralno kulturo pri
osnovnošolskih otrocih, ki obiskujejo predmet
Slovenski jezik in kultura po modelu C, ter otrokom
predstaviti avtorje slovenske otroške književnosti.
Projekt je potekal pod pokroviteljstvom hrvaškega
Ministrstva za znanost in izobraževanje.
V okviru projekta so učenci iz osnovnih šol Pećine,
Kozala, Dr. Andrija Mohorovičić Matulji in Klana vsem
prisotnim prebrali pravljico Muca Copatarica slovenske
pisateljice Ele Peroci. Učenki iz OŠ Milana Langa
Bregana sta recitirali pesmi Ne bodi kar nisi (Feri
Lainšek) in Popotnik (Tone Pavček). 
Po odličnem nastopu učencev je sledil delovni del
dogodka – sestanek z ravnatelji hrvaških šol, kjer
poteka pouk slovenskega jezika in kulture po modelu
C, ter delavnica za vse prisotne učence, ki se je
odvijala v šolskem oddelku za slabovidne otroke. 
Sestanek z ravnatelji je potekal na temo učenja in
izzivov pri poučevanju slovenskega jezika po modelu
C. Poleg ravnateljev zgoraj omenjenih osnovnih šol
sta se sestanka udeležila tudi ravnatelja dveh srednjih
šol, kjer poteka pouk slovenskega jezika po modelu C
(Prva sušačka hrvatska gimnazija na Reki in
Gimnazija Lucijana Vranjanina v Zagrebu). Z
doseženimi zaključki so bili vsi udeleženci zadovoljni. 
Dogodka sta se udeležila tudi Rudi Merljak,
predstavnik Urada Vlade RS za Slovence v zamejstvu
in po svetu, ter Roman Gruden, predstavnik
Ministrstva za vzgojo in izobraževanje RS. 
Posebna zahvala za vložen trud gre učiteljicam
slovenskega jezika iz omenjenih šol (Simona Mahovič,
Romana Turkušić Škrab in Lidija Vučajnk Škrobot), ki
so učence odlično pripravile na nastop. 

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)

 Slovenske urice v knjižnici

Svet   za   nacionalne   manjšine RH  –  
obvestilo o javnem razpisu za leto 2024

Na spletnih straneh Sveta za nacionalne manjšine
(Savjet za nacionalne manjine RH) je objavljeno
Obvestilo o javnem razpisu za leto 2024. Prijave
sprejemajo najkasneje do 31. decembra 2023. 

Informacije o razpisu so na voljo na naslednji povezavi: 
https://savjet.nacionalne-

manjine.info/2023/11/30/obavijest-udrugama-i-
ustanovama-nacionalnih-manjina-o-objavi-javnog-

poziva-za-2024-godinu/. 

Spletna povezava do dokumenta:
http://savjet.nacionalne-manjine.info/wp-

content/uploads/2023/11/Javni-poziv-2024.-obavijest-
udrugama-i-ustanovama.pdf?x62602. 

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem; Savjet za
nacionalne manjine RH) 
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STRAN 4

Natko Štiglić gost novembrskega večera na
Uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu

22. novembra 2023 je Urad Vlade RS za Slovence v
zamejstvu in po svetu gostil novembrski večer z
zamejskimi ustvarjalci z naslovom Sredi domovine.
Tokratni gost je bil mlad reški kitarist, mladi
raziskovalec in član Kulturno prosvetnega društva
Bazovica na Reki Natko Štiglić. Pogovor z uspešnim
glasbenikom je vodila državna sekretarka na Uradu za
Slovence v zamejstvu in po svetu Vesna Humar.
Natko se je odločil za magistrski študij kulturologije,
posebej pa ga je pritegnilo raziskovanje manjšinskih
tematik s poudarkom na slovenski manjšini na
Hrvaškem. Omenjene teme tudi danes raziskuje na
doktorskem študiju diplomacije in kot mladi
raziskovalec na Inštitutu za narodnostna vprašanja. 

V okviru niza večerov z naslovom Sredi domovine
Urad gosti ustvarjalce z različnih področij (literatura,
glasba in druge umetnosti), ki živijo in delujejo zunaj
meja matične domovine.

(Vir: Fb stran Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v
zamejstvu in po svetu)

Dan slovenske hrane se obeležuje vsako leto tretji
petek v novembru. Osrednji dogodek tega dne je
Tradicionalni slovenski zajtrk, ki je letos potekal v petek,
17. novembra 2023, pod sloganom »Kruh za zajtrk,
super dan«.
Tipični slovenski zajtrk sestavljajo kruh, mleko, maslo,
med in jabolko ali drugo slovensko sadje, projekt pa v
ospredje postavlja ozaveščanje najmlajših o pomenu
kmetijstva, živilske industrije, čebelarstva in varovanja
okolja. Glavni namen dneva slovenske hrane je
podpora slovenskim pridelovalcem in predelovalcem
hrane ter spodbujanje lokalne samooskrbe s
kakovostno hrano iz lokalnega okolja.

(Viri: https://www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/dan-
slovenske-hrane-in-tradicionalni-slovenski-zajtrk/;
https://www.rtvslo.si/slovenija/na-dan-slovenske-hrane-
ministrstvo-predlaga-razglasitev-tedna-slovenske-
hrane/688502)

  Dan slovenske hrane

Dan Rudolfa Maistra

Dan Rudolfa Maistra je slovenski državni praznik, ki se
ga praznuje 23. novembra. Na ta dan je leta 1918
Rudolf Maister s svojo vojsko razorožil nemško
varnostno stražo in jo razpustil, s tem pa k Sloveniji
priključil večji del slovenskega narodnostnega in
govornega območja Štajerske in Koroške. Dan Rudolfa
Maistra se praznuje od leta 2005, sicer pa ni dela prost
dan.
Slovenska vlada je leto 2024, ki obeležuje 150.
obletnico rojstva in 90. obletnico Maistrove smrti,
razglasila za leto generala Rudolfa Maistra.

(Viri: Wikipedia; https://n1info.si/novice/slovenija/praznujemo-
dan-rudolfa-maistra/) 
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STRAN 5

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

3. novembra se je v društvu predstavila dramska
sekcija iz Slovenskega kulturnega društvu Istra Pulj,
in sicer z delom Aleksandrinke, s povzetki zgodb iz
knjige Grenko morje avtorja Marjana Tomšiča.
4. novembra so se planinci odpravili na Vremščico,
26. 11. pa na Borisov izlet na Ćićarijo in Učko. 
6. novembra je potekala predstavitev knjige Dotaknuti
nebo – K zvezdam avtorja Darka Moharja, in sicer v
dvorani Informacijskega centra Naravnega rezervata
Škocjanski zatok v Kopru. 
7. novembra je bila v sodelovanju z Muzejem mesta
Karlovec in Mestno knjižnico Ivan Goran Kovačić
odprta mobilna interaktivna razstava »Hinko Krapek –
človek svojega časa«, ki predstavlja osebnost in delo
znanega hrvaškega in slovenskega fotografa iz druge
polovice 19. stoletja. Ob razstavi je potekala
promocija dvojezične (hrvaško-angleške) monografije
»Hinko Krapek – človek svojega časa«. 
11. novembra, na Martinovo, je planinska skupina
organizirala planinski izlet za otroke in starše na
Kamenjak, kar je bil uvod v začetek male planinske
šole v letu 2024. Na isti dan je bil tudi pripravljalni
seminar za zborovodje, ki se bodo s svojimi zbori
udeležili 53. tabora slovenskih pevskih zborov v
Šentvidu pri Stični. 
25. novembra se je glasbena skupina udeležila
prireditve »Slovaški običaji od Katarine do Božiča« v
organizaciji slovaške manjšine na Reki, ki je potekala
v dvorani Češkega doma. Manifestacija je združila
veliko nacionalnih manjšin, ki delujejo na področju
PGŽ, in je bila priložnost za nadaljnje spoznavanje in
sodelovanje. 
25. novembra je v Hrvaškem kulturnem domu Sušak
folklorna skupina KPD Bazovica proslavila 15-letnico
delovanja. Nastop so popestrile štiri gostujoče
folklorne skupine: FS Sakalovci (Zveza Slovencev na
Madžarskem), KUD ZVIR Jelenje, SKD Ajda Umag in
KD FS Hrvatini.
30. novembra se je na pevskem večeru predstavil
MePZ KPD Bazovica, in sicer pod taktirko nove
zborovodkinje, večer pa so polepšali učenci iz
glasbene šole Ivan Matetić Ronjgov, Reka. 
V novembru je potekal tudi foto-video natečaj PORT-
ray, ki ga je organiziral JSKD Koper. Izmed 75
prispelih  fotografij  jih  gre  21  na  razstavo  v  Sončni 
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dvorani v Izoli, med njimi tudi fotografiji Darka Moharja,
člana fotografske skupine KPD Bazovica.

(Vir: KPD Bazovica, Reka)

Slovenski dom Zagreb, Zagreb
Vsak prvi petek v mesecu bo v Slovenskem domu
Zagreb namenjen pripravi slovenskih tradicionalnih jedi.
Tokrat se je 3. novembra kuhala telečja obara ali po
domače »ajmoht«. Jed so kuhale članice ustvarjalne
skupine Šopek. Kot prilogo so pripravile še ajdove
žgance z ocvirki ter spekle belokranjsko pogačo. Članica
Stanka Novković je imela tudi kratek intervju za televizijo
Z1. Predsednik Darko Šonc in Stanka Novković sta ob
pričetku dogodka pozdravila in nagovorila obiskovalce,
nato pa je Stanka predstavila jed in vse povabila k
degustaciji. Precej zbranih se je potem prijetno družilo
ob odlični hrani in pijači, dobro vzdušje pa je bilo
popestreno z domačo slovensko glasbo. 
V prostorih Združenja Slovenska izseljenska matica v
Ljubljani je 9. novembra potekala zelo odmevna
predstavitev knjige Slavka Alojza Kramarja z naslovom
Slovenski taboriščniki v Jasenovcu – Knjiga imen in
obrazov. Dogodek so skupaj z Matico soorganizirali
Slovensko društvo za mednarodne odnose, Slovenski
dom Zagreb in Svet slovenske narodne manjšine mesta
Zagreb, finančno pa ga je podprl Urad Vlade RS za
Slovence v zamejstvu in po svetu. Knjigo je skupaj z
avtorjem predstavila urednica, novinarka in publicistka
Ilinka Todorovski. »To je neskončen projekt, rastoča
knjiga«, je poudarila Ilinka Todorovski, avtor pa je dodal:
»Želeli smo, da žrtve ostanejo z nami«. Knjiga na 272
straneh z bogatim dokumentarnim gradivom predstavlja
gotovo večen spomin vsem nedolžnim žrtvam
zloglasnega Jasenovca. 
15. novembra je v Prešernovi dvorani v sodelovanju s
Koordinacijo hrvaških društev prijateljstva potekalo
predavanje s projekcijo na temo Mustafa Kemal Ataturk
– tvorec moderne Turčije.
26. novembra je Pevski zbor Slovenski dom Zagreb
nastopal na koncertu z naslovom Koncert treh Slovenij v
Logatcu. Na programu so bile slovenske narodne in
umetniške pesmi pod vodstvom dirigenta prof. Ivice
Ivanovića. Zbor je po nastopu v prijetnem vzdušju
nadaljeval druženje z rojaki iz Avstrije in Logatca.
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Ajda, ki je  ob pesmi Slovenija, od kod lepote tvoje
zaplesala valček.

(Vir: SKD Ajda, Umag)

STRAN 6

Z razstavo Narodne in univerzitetne knjižnice
Ljubljana, ki odstira spomin osamosvojitvenih teženj
in aktivnosti za samostojno in neodvisno Slovenijo,
shranjen med knjižnimi platnicami in zapisan v
časopisih v NUK-u, je bil obeležen dan samostojnosti
in enotnosti Republike Slovenije. Avtorica Helena
Janežič je občinstvo v Prešernovi dvorani popeljala
skozi nekaj manj kot 150 let zgodovine, vse do
dogodkov, ki so Slovenijo 23. decembra 1990
pripeljali do plebiscita za neodvisno Slovenijo, kjer je
bila z veliko večino potrjena uresničitev slovenskih
tisočletnih sanj. 

(Viri: Slovenski dom Zagreb, Zagreb;
https://www.zdruzenje-sim.si/arhivi/1189)

V petek, 3. novembra 2023, so članice dramske
skupine SKD Istra iz Pulja s svojo predstavo
Aleksandrinke gostovale v reški Bazovici. 
V soboto, 4. novembra, je v Galeriji SKD Istra
gostoval Simon Prosen s predavanjem Povest o
koreninah Slovencev. 
V petek, 10. novembra, so se člani SKD Istra udeležili
martinovanja v organizaciji SKD Lipa iz Buzeta v
Gračišču. 
13. novembra 2023 je potekala volilna skupščina
SKD Istra. V upravni odbor društva so bili izvoljeni
naslednji člani: Danica Avbelj (predsednica), Marjan
Brecelj (podpredsednik) ter Marija Langer, Marjeta
Diminić in Tina Širec Džodan. Čestitke. 
V soboto, 18. novembra 2023, je zbor Encijan
gostoval pri Katoliško prosvetnem društvu Drava iz
avstrijskega Žvabeka. Nastopili so kot vodilni zbor na
tamkajšnjem jesenskem koncertu.

(Vir: SKD Istra, Pulj)

Ob torkih je v novembru za člane društva prek spleta
potekal redni pouk slovenskega jezika. 9. novembra je
potekal knjižni klub Slovenskega doma Karlovec z
naslovom Druženje ob knjigi – Beremo slovensko v
Mestni knjižnici Ivan Goran Kovačić Karlovec. V Nikola
Tesla Experience Center Karlovec v sodelovanju z
Udrugom Nikola Tesla Karlovec, Veleučilištem Karlovec
in Nikola Tesla Experience Center Karlovec je potekalo
znanstveno predavanje H. Vojak o možnostih uporabe
toplotnih črpalk s primeri iz prakse iz cikla ZTIM – 6
(znanost, tehnologija, inženiring in matematika).
17. novembra je v sodelovanju z Mestno knjižnico Ivan
Goran Kovačić Karlovec potekalo predavanje o Josipu
Mantuaniju, slovenskem muzikologu in zgodovinarju
glasbene umetnosti. Predavanje je imel profesor in
muzikolog s Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani
prof. Matjaž Barbo v avdiovizualnem oddelku Mestne
knjižnice Ivan Goran Kovačić Karlovec. Mantuani je s
svojim delom muzikologa pustil pomemben pečat na
področju hrvaške sakralne glasbe, saj je za tisk pripravil
hrvaško cerkveno pesmarico iz leta 1635. Kot
umetnostni in glasbeni zgodovinar je bil vsestranski
znanstvenik, ki je postavil temelje slovenske
muzikologije. O življenju in delu Josipa Mantuanija ter
njegovih prispevkih k slovenski kulturni dediščini je
govoril prof. dr. Matjaž Barbo, muzikolog, redni profesor
Oddelka za muzikologijo Filozofske fakultete v Ljubljani.
Gre za enega vidnejših predstavnikov sodobne
muzikologije na Slovenskem. Njegove raziskave segajo
na dve področji: glasbena estetika in novejša
(slovenska) glasbena zgodovina (od konca 18. stoletja).
28. novembra je potekala projekcija slovenskega filma
Izlet režiserja Nejca Gazvode v Ilirski dvorani Mestne
knjižnice Ivan Goran Kovačić. Izlet je film iz nove dobe
mladih slovenskih filmskih ustvarjalcev, podprt z
revitalizirano industrijo države. Film vabi gledalce, da
razmišljajo in se nasmejijo skupaj s tremi smešnimi liki v
poznih dvajsetih, ki razpravljajo o svojih težavah,
življenju po srednji šoli in načrtu za veselo potovanje.
Medtem ko se protagonista na svoj način ukvarjata z
vprašanji, kot so ljubezen, prijateljstvo, trenutni položaj
evropske mladine in celo politike, se trudita, da vedno
najdeta razlog za smeh in šalo. Izlet je bil uradna prijava 

 

SKD Istra, Pulj

KD Slovenski dom, Karlovec

SKD Ajda, Umag

Člani SKD Ajda Umag so od 17. do 19. novembra
2023 gostovali pri Društvu Slovencev Kredarica v
Novem Sadu. V soboto, 18. novembra, je v tamkajšnji
mestni hiši potekala prireditev XI. Dnevi slovenske
kulture 2023, na kateri je med drugimi nastopil Ženski
pevski zbor Ajda. Zapel je slovenske narodne pesmi:
Vrnitev, Vsi so venci vejli, N'mau čez izaro, Škrjanček
in Dekle je po vodo šlo. Na koncu se je vsem
nastopajočim   pevcem  pridružila   folklorna   skupina 
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9. novembra je potekalo redno srečanje »Na kavi z
društvom«. Osrednja tema srečanja so bili načrti za
leto 2024. Istega dne je potekal tudi sestanek s
slovenskim veleposlanikom Gašperjem Dovžanom.
10. novembra je bila odprta retrospektivna razstava
16. likovne kolonije Jože Arzenšek v Domoznanskem
muzeju Kaštel Benković. Odprtje je pospremil bogat
kulturni program in nastop literarne skupine Lipe Zadar
in klape iz Benkovca.
24. novembra sta članici literarne skupine Marija Ivoš
in Zorica Buljanović nastopili na mednarodnem
poetskem recitalu, namenjenem boju proti nasilju in
nasilju nad ženskami.

(Vir: SKD Lipa, Zadar) 

V novembru je za člane društva in otroke društvo
pripravilo tradicionalni slovenski zajtrk, na katerem so
postregli med, mleko in jabolka.

(Vir: SKD Prešeren, Lokve)

Slovenije za najboljši tujejezični film za 85. podelitev
oskarjev 2013. Premierno je bil prikazan na
Sarajevskem filmskem festivalu leta 2011 in se je
udeležil več kot 20 mednarodnih festivalov.

 (Vir: KD Slovenski dom, Karlovec)

STRAN 7

Skoraj ves mesec je tajništvo društva pripravljalo
projekte po razpisu Urada za Slovence v zamejstvu in
po svetu za leto 2024. 
15. novembra je bil v društvu na uradnem obisku
slovenski veleposlanik Gašper Dovžan. 
Od 6. do 15. novembra je v prostorih društva HTV
snemal dokumentarno oddajo o Slovencih in njihovem
delovanju v Splitu.
11. novembra sta se člana pevskega zbora udeležila
seminarja za zborovodje v povezavi s 53. taborom
pevskih zborov v Šentvidu.
Otroška skupina Kekec se je ukvarjala z jesenskimi
temami o vremenu, sadju, z ugankami o koruzi in
ličkanju ter priredila slovenski zajtrk v društvu.
Knjižnica je odprta ob delovnikih od osmih do enajstih
dopoldne. Vse sekcije so delovale po urniku in
sporedu.

(Vir: SKD Triglav, Split)

SKD Lipa, Zadar

SKD Snežnik, Lovran

Začetke novembra so se člani skupaj s PS Bazovica
in OPD Koper povzpeli na 1027 m visoko Vremščico.
10. novembra je v Postojni potekal 41. mednarodni
Garzarollijev memorial v balinanju pod
pokroviteljstvom Občine Postojna, na katerem so
balinarke iz SKD Snežnik zasedle peto mesto. V
Lignju so se člani 17. novembra udeležili praznika vina
in domače besede z bogatim kulturnim programom in
vinsko degustacijo. V petek, 24. novembra, so člani
obiskali Matulje, kjer je v Hangarju potekalo srečanje
slovenske manjšine Občine Matulji in Sveta slovenske
nacionalne manjšine PGŽ. Ustvarjalna delavnica je
nadaljevala z izdelavo figur za noč čarovnic in
božičnih okraskov.

(Vir: SKD Snežnik, Lovran)

SKD Triglav, Split

SKD Prešeren, Lokve

SKD Lipa, Buzet

10. novembra so člani za slovenska društva z obeh
strani meje organizirali martinovanje v Gračišću.
Srečanja se je udeležilo 108 članov.

(Vir: SKD Lipa, Buzet)



7. 12. 2023 – Srečanje s predsedniki in predstavniki
slovenskih društev na Hrvaškem (Urad Vlade RS za
Slovence v zamejstvu in po svetu)
7. 12. 2023 – Miklavževanje za otroke (dvorana
društva, ob 17.30. uri)
9. - 10. 12. 2023 – Planinski izlet v Maribor
12. 12. 2023 – Obisk skupine z Univerze za 3.
življenjsko obdobje, sekcija Spoznavajmo svet in
domovino iz Ilirske Bistrice
15. 12. 2023 – Predavanje Hribi 2022, Darko
Mohar, in otvoritev likovne razstave Učka (dvorana
društva, ob 19. uri)
16. 12. 2023 – Prednovoletna prireditev (dvorana
društva, ob 18. uri)
22. 12. 2023 – Obisk skupine z Univerze za 3.
življenjsko obdobje, sekcija Kulturna klepetalnica iz
Ilirske Bistrice
December 2023 – Planinski izlet – nočni pohod

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

29. 12. 2023 – Slovo od starega leta (Slovenski
dom Zagreb, ob 18. uri)

STRAN 8

Predstavljamo vam spored dogodkov načrtovanih v slovenskih društvih na Hrvaškem v  
decembru 2023.

Za podrobnejše informacije se
prosimo obrnite neposredno na
posamezna društva, prav tako jih
kontaktirajte tudi pred samim
dogodkom.

SKD Lipa, Zadar 

07. 12. 2023 – Na kavi z društvom. Tema sestanka:
načrti za naslednje leto
08. 12. 2023 – Proslava Mednarodnega dneva ljudskih
pravic in pogostitev – nastop kantavtorja Igorja Lokasa
iz Šibenika z instrumentalno spremljavo (restavracija
Galija na Boriku)
15. 12. 2023 – Predstavitev knjige V objemu modrine
avtorice Marije Ivoš (SKD Triglav, Split)

NAPOVEDNIK DOGODKOV V DRUŠTVIH                      december   2023

SKD Snežnik, Lovran

2. 12. 2023 – Izlet v Ljubljano
8. 12. 2023 – Otvoritev razstave kreativne delavnice in
prednovoletno srečanje
17. 12. 2023 – Adventno srečanje slovenskih društev
Istre (Pazin)

Slovenski dom Zagreb, Zagreb

4. 12. 2023 – Svečanost ob dnevu samostojnosti in
enotnosti Republike Slovenije in rojstnem dnevu
pesnika Franceta Prešerna ŽIVE NAJ VSI NARODI ali
TA VESELI DAN KULTURE (dvorana Blagoja Berse na
Akademiji za glasbo v Zagrebu, ob 18. uri)
13. 12. 2023 – Razstava Salon miniaturne fotografije
(Slovenski dom Zagreb ob 19. uri)
15. 12. 2023 – Razstava Tonija Politea: kolekcija
Keramične industrije Liboje – KIL (Slovenski dom
Zagreb, ob 18. uri)
20. 12. 2023 – Odkritje zahvalne plošče, posvečene
Viljemu Bizjaku, nastop pevskega zbora Slovenski dom
Zagreb, adventna razstava ustvarjalne delavnice
Šopek (Slovenski dom Zagreb, ob 18. uri)

December 2023 – na delavnicah bodo ob
pripovedovanju o tradicionalnih božičnih običajih
člani društva izdelovali božične okraske, sejali
pšenico, pekli medenjake
Miklavž bo obiskal otroke v društvu, ostali člani pa
starejše člane društva.

SKD Prešeren, Lokve
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Ob torkih – Redni pouk slovenskega jezika prek
spleta za člane društva. 
7. 12. 2023 –  Knjižni klub Slovenskega doma Karlovec
– druženje ob knjigi: Beremo slovensko (Mestna
knjižnica I. G. Kovačić, Karlovec)
13. 12. 2023 –  Znanstveno predavanje iz cikla ZTIM –
6 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika) M.
Butković: Vesolje (Nikola Tesla Experience Center
Karlovec) 
14. 12. 2023 – Darilna razstava slovenskih knjig in
glasbeni program (Mestna knjižnica I. G. Kovačić
Karlovec)
20. 12. 2023 – Redna skupščina Kulturnega društva
Slovenski dom Karlovec in slovo od starega leta
(Mestna knjižnica I. G. Kovačić Karlovec)

GLASBENI ADVENTNI VENEC

3. 12. 2023 – Blagoslov venca in nastop zbora
italijanske skupnosti Lino Mariani (fontana Flanatička
ulica, ob 10. uri)
10. 12. 2023 – Nastop zbora Matko Brajša Rašan
(fontana Flanatička ulica, ob 11. uri)
17. 12. 2023 – Nastop zbora Encijan (SKD Istra, ob
11. uri)
24. 12. 2023 – Inštrumentalni nastop violina in klavir
(ob 11. uri)

OSTALO

13. 12. 2023 – Otroški festival multikulturnosti (Dom
hrvaških branilcev, ob 17. uri)
17. 12. 2023 – Slovenski večer (Pazin)

KD Slovenski dom, Karlovec SKD Istra, Pulj

SKD Triglav, Split

4. 12. 2023 – Druženje z večerjo in plesom z živo
glasbo ob dnevu človekovih pravic in dnevu
koordinacije narodnostnih manjšin mesta Split
7. 12. 2023 – Decembrsko srečanje predstavnikov
slovenskih društev na Hrvaškem z ministrom
Arčonom na Uradu v Ljubljani
8. 12. 2023 – Predstavljanje kulturne dejavnosti
narodnostnih manjšin mesta Split in Splitsko-
dalmatinske županije v Domu hrvaške vojske Lora
9. 12. 2023 – Prihod Miklavža, predstava za otroke in
podelitev daril, okrasitev jelke, otroška zakuska v
društvu, pošiljanje klekljanih novoletnih čestitk
20. 12. 2023 – Koncert in recital ob zaključku starega
in začetku novega leta z zakusko; če bodo okoliščine
dovoljevale, nameravajo člani društva s pesmijo in
poezijo razveseliti prebivalce dveh domov za ostarele
v Splitu

SKD Ajda, Umag 

20. 12. 2023 – Nastop Ženskega pevskega zbora
Ajda in folklorne skupine Ajda (Dom za starejše
občane Atilio Gamboc, Umag)

SKD Lipa, Buzet

17. 12. 2023 – Tradicionalno adventno srečanje v
Pazinu za slovenska društva Istre z obeh strani meje
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Slovenski dom Zagreb, Zagreb: 
     http://www.slovenci-zagreb.hr/si/kontakti/,

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka:
     https://www.bazovica.hr/?page_id=548,

SKD Triglav, Split:
     https://triglav-split.hr/stiki, 

SKD Lipa, Dubrovnik: 
     https://www.slovenci.hr/?page_id=510, 

SKD Istra, Pulj: 
     http://www.skdistra.hr/sl/kontakt/,

SKD Snežnik, Lovran: 
     https://www.slovenci.hr/?page_id=519,

SKD Lipa, Zadar:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=549,

KD Slovenski dom, Karlovec:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=513,

KONTAKTNI PODATKI SLOVENSKIH DRUŠTEV NA HRVAŠKEM
so dostopni na:

Društvo Slovencev Labin, Labin:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=516,

SKD Stanko Vraz, Osijek:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=522,

SKD Lipa, Buzet:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=507,

SKD Oljka, Poreč:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=525,

SKD Nagelj, Varaždin:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=546,

SKD Gorski kotar, Tršće:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=540, 

SKD Ajda, Umag:
     https://www.slovenci.hr/?page_id=543, 

SKD Prešeren, Lokve:
     https://web.facebook.com/1074815849
     23685.

Zveza slovenskih društev na Hrvaškem
Podpinjol 43
HR-51000 Reka
E-mail: zveza@slovenci.hr
Spletna stran: www.slovenci.hr

Urejanje in priprava besedil: Martina Cvetković
Lektoriranje: Nina Barlič
Zaporedna številka Mesečnega biltena: 31
Reka, november 2023

Bilten je brezplačen. Izdajanje Mesečnega
biltena financira Urad Vlade Republike Slovenije
za Slovence v zamejstvu in po svetu:

Naslov: Erjavčeva cesta 15, SI-1000 Ljubljana
Telefon: +386 1 230 80 00
E-pošta: urad.slovenci@gov.si 

Za vsa konzularna vprašanja se lahko
obrnete na Veleposlaništvo Republike

Slovenije v Zagrebu:
Naslov: Alagovićeva 30, HR-10000 Zagreb

Telefon: +385 1 63 11 011
E-pošta: sloembassy.zagreb@gov.si

http://www.slovenci.hr/?page_id=510

